

Нашу семью Великая Отечественная война застала, когда моему деду, Назмутдинову Раису Зайнаговичу, было 9 лет. Родился и вырос дед в деревне Карамалы Сармановского района. В доме он остался за старшего из мужчин. Кроме него в доме остались два его братика и тетя – инвалид с детства.

Его отец, Назмутдинов Зайнаг Назмутдинович 1905 года рождения, до войны работал председателем сельсовета. Его фамилия была внесена в списки призывников на войну еще до ее начала. В первый же день войны, 22 июня 1941 года, на поезде через Бугульму их направили в Казань. Там, до конца года, он служил на пороховом заводе. С 1942 года его направили на Сталинградский фронт служить командиром минометного расчета. В условиях постоянной усталости и голода он заболел куриной слепотой и лечился в санбате. В 1943 году его направили на Курскую дугу. Победу советской армии встретил в городе Браслава, что в Беларуси. За проявленные смелость и решительность награжден медалью «За боевые заслуги» в 1943, за мужество и отвагу – орденом «Славы» III степени в 1944, медалью «За отвагу» и орденом «Славы» II степени в 1945 годах. Благополучно вернулся домой.

Бабушка моя, Назмутдинова Амина Нургалиевна, тыловик, родилась и выросла в деревне Ново-Чукалы Дрожжановского района. Как и многие дети помогала взрослым и работала в поле. Одним из самых ярких она рассказывает воспоминание, когда прямо во время урока на фронт забрали их молодую учительницу.

Халилов Нургали Валиуллоевич 1901 года рождения, отец моей бабушки, с первых дней был призван в действующую армию. Его вызвали в Дрожжанов, и оттуда, даже не дав попрощаться с домом, отправили на железнодорожную станцию. Вместе с деревенскими женщинами до станции 8 км бежал прощаться с отцом и младший брат моей бабушки, которому на тот момент было всего 9 лет. Он последним видел своего отца живым. Два года с фронта приходили солдатские треугольники. Но, к сожалению, в 1942 вместо письма от отца, родным домой пришло извещение о его гибели под Ленинградом. Дома остались пятеро детей, жена и престарелые родители.

Подводя итог, я хотел бы сказать, что каждый из нас должен ценить и уважать членов своей семьи, и я бесконечно горд, что в моей семье есть свои герои.

Агапов М.В. Группа 3140